

---

## **В следственном управлении СК России по Алтайскому краю состоялся прием граждан совместно с представителями Правительства края по вопросам предоставления жилья детям-сиротам и семьям, воспитывающим детей-инвалидов**



Для следственного управления Следственного комитета РФ по Алтайскому краю вопросы защиты прав социально незащищенных групп граждан имеют первостепенное значение. Каждое обращение о нарушении законных интересов или заявление о совершении преступления тщательным образом проверяются сотрудниками управления. При отсутствии оснований для возбуждения уголовного дела по заявлениям граждан, в ведомстве предпринимаются иные меры реагирования, в том числе, «наболевшие» социальные вопросы решаются совместно с другими учреждениями и ведомствами органов государственной власти и местного самоуправления.

Ни для кого не секрет, что проблема обеспечения детей-сирот и семей, имеющих детей-

---

инвалидов, жилыми помещениями стоит остро в регионе. Несмотря на уже имеющиеся решения суда десятки детей-сирот долгие годы не могут получить положенное государством жилье и вынуждены арендовать квартиры. Только в текущем году на личный прием к руководству следственного управления СК России по Алтайскому краю несколько раз обращалась группа граждан из числа детей-сирот и матерей детей-инвалидов.

Для более тщательного разбирательства и определения пути решения данной проблемы в следственном управлении организован совместный прием с представителями Правительства Алтайского края, на который были приглашены дети-сироты и матери детей-инвалидов.

По словам начальника КГКУ «Региональное жилищное управление», на исполнении учреждения находятся более 1000 решений судов за 2015-2018 годы о предоставлении жилых помещений по договорам спецнайма для данной категории граждан. В текущем году администрацией края выделено 482 миллиона рублей, на которые планируется приобрести не менее 400 жилых помещений в Барнауле, Бийске и Новоалтайске. Основной проблемой по-прежнему остается договоренность с застройщиками о заключении госконтрактов на строительство жилья для данной категории граждан. Однако Правительством уже предприняты шаги по договоренности с некоторыми из них о долгосрочной перспективе сотрудничества. Все интересующие граждан вопросы по срокам предоставления жилых помещений были полностью разъяснены представителями Регионального жилищного управления.

Помимо обсуждения данной проблематики, заместитель руководителя следственного управления СКР по Алтайскому краю Константин Мальцев заметил, что, несмотря на всю прозрачность процедур по приобретению жилья, возможны факты совершения преступлений в данной сфере. В настоящее время следственными органами СК по региону расследуется уголовное дело в отношении преступной группы, которая на протяжении нескольких лет на территории некоторых районов края мошенническим путем похищала денежные средства, предоставленные детям-сиротам в качестве субсидий на приобретение жилых помещений. В связи с чем руководство следственного управления предупреждает граждан быть более внимательными и обо всех фактах противоправной деятельности сообщать в следственные органы.

Немаловажным является и отзыв присутствующих о работе следственного управления по разрешению обсуждаемой проблематики. Так, одна из мам, которая воспитывает ребенка-инвалида, рассказала, что на протяжении нескольких лет «стучала во все двери», обращалась в различные ведомства органов государственной и муниципальной власти - никто не пытался помочь, ограничиваясь формальными отписками. И лишь после того, как побывала на личном приеме в региональном Следственном комитете, получила исчерпывающие разъяснения правового характера о порядке предоставления жилого помещения. Квартиру краевые власти пообещали предоставить уже в следующем году.

---

Несмотря на продуктивность встречи, руководство следственного управления по-прежнему будет контролировать ситуацию с обеспечением данной категории граждан жилыми помещениями и предпринимать все исчерпывающие меры по защите их прав и интересов.

*Старший помощник руководителя следственного управления Следственного комитета РФ по Алтайскому краю по взаимодействию со СМИ Людмила Рязанцева*

07 Ноября 2018

Адрес страницы: <https://altai-krai.sledcom.ru/news/item/1269923/folder/folder/873343>